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تقل تحريك مس-ژنراتور جريان مستقيم

مشخصه بي باري رفت و برگشتمنحني •
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تقل تحريك مس-ژنراتور جريان مستقيم

باريمشخصه بي منحني •
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تقل تحريك مس-ژنراتور جريان مستقيم

.نيروي محركه القايي متناسب با سرعت محور ژنراتور است•
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تقل تحريك مس-ژنراتور جريان مستقيم

منحني مشخصه بارداري•
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تقل تحريك مس-ژنراتور جريان مستقيم

منحني مشخصه بارداري•
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تقل تحريك مس-ژنراتور جريان مستقيم

.گويندميافت ولتاژ آرميچر ژنراتور با افزايش جريان بار را افت ولتاژ ترمينال •

مقاومت اهمي سيم پيچ هاي آرميچر •
اثرات عكس العمل آرميچر و كموتاسيون•
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تقل تحريك مس-ژنراتور جريان مستقيم

٥.٥در جريان . منحني مشخصه بارداري يك ژنراتور بصورت شكل زير است•
م را آمپر افت  ولتاژ ناشي از عكس العمل آرميچر و كموتاسيون و درصد تنظي

.بدست آوريد
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شنت-ژنراتور جريان مستقيم

. سيم پيچ هاي تحريك با سيم پيچ هاي آرميچر موازي مي شوند•

.جريان تحريك ناشي از ولتاژ القايي آرميچر است•
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شنت-مستقيمژنراتور جريان 

طرح واره •
اندازيراه •

بهره برداري•
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شنت-ژنراتور جريان مستقيم

شرايط عدم راه اندازي •
 وجود پسماند مغناطيسي در سيم پيچ تحريك عدم
 تحريكنبودن جهت جريان سيم پيچ صحيح
 نبودن جهت گردش روتور ژنراتور صحيح
 بودن مقاومت تنظيم كننده زياد

 بودن سرعت موتوركم
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شنت-ژنراتور جريان مستقيم

مدار معادل الكتريكي•
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مثال

ولت با مدار معادل الكتريكي شكل زير، ٢٠٠كيلو وات، ٥در ژنراتور شنت •
.و نيروي محركه القايي آرميچر را محاسبه كنيدآرميچر جريان 

𝑃𝑜𝑢𝑡 = 𝑉𝑇𝐼𝐿 ⇒ 𝐼𝐿 =
5000

200
= 25𝐴

𝐼𝑓 =
𝑉𝑇

𝑅𝐹 + 𝑅𝑎𝑑𝑗
=
200

200
= 1𝐴

𝐼𝐴 = 𝐼𝐿 + 𝐼𝐹 = 1 + 25 = 26𝐴
𝐸𝐴 = 𝑅𝐴𝐼𝐴 + 𝑉𝑇 = 0.5 × 26 + 200 = 213
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مثال

مسي ولتاژ ترمينال و تلفات. در يك ژنراتور شنت كميت هاي زير مفروض است•
.آرميچر و تحريك را بدست آوريد

𝐼𝐴 = 𝐼𝐹 + 16

−𝐸𝐴 + 𝑅𝐴𝐼𝐴 + 𝑅𝐹𝐼𝐹 = 0 ⇒ 𝐼𝐴 + 30𝐼𝐹 = 140

⇒ 31𝐼𝐹 = 140 − 16 = 124 ⇒ 𝐼𝐹 =
124

31
= 4𝐴

⇒ 𝐼𝐴 = 4 + 16 = 20𝐴
⇒ 𝑉𝑇 = 𝑅𝐹𝐼𝐹 = 30 × 4 = 120𝑣
𝑃𝑐𝑢𝑎 = 𝑅𝐴𝐼

2 = 1 × 202 = 400𝑤
𝑃𝑐𝑢𝑓 = 𝑅𝐹𝐼𝐹

2 = 30 × 42 = 480𝑤

𝑃𝑐𝑢 = 400 + 480=880w
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سري -ژنراتور جريان مستقيم

. سيم پيچ هاي تحريك با سيم پيچ هاي آرميچر سري مي شوند•

.انتخاب مي شودكم و براي جريان بالا دور سيم پيچ تحريك، تعداد •
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سري -ژنراتور جريان مستقيم

اندازينحوه راه •
(جريان صفربي باريدر )زير بار انجام مي شودراه اندازي•

عدم راه اندازيشرايط •

𝑓1 𝑓2

𝐴1 𝐴2

𝐼𝐴

𝐴1

𝐴2

𝑓1𝑓2

𝑅𝐿
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سري -ژنراتور جريان مستقيم

مدار معادل الكتريكي•
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مثال

وات با مدار معادل ٢٠٠كيلووات، ١تحريك سري مستقيم ژنراتور جريان •
چر را جريان بار و نيروي محركه القايي آرمي. الكتريكي  شكل زير مفروض است

.بيابيد
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مثال 

ولت و ولتاژ ٥٠ژنراتورجريان مستقيم تحريك سري با نيروي محركه القايي •
اهم ٠/۸مجموع مقاومت مدار تحريك و آرميچر . ولت مفروض است٤٠ترمينال 

.وات است٧٥تلفات ثابت برابر . توان خروجي، و بازده را محاسبه كنيد. است
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سري -ژنراتور جريان مستقيم

ستقل منحني مشخصه بي باري ژنراتور سري و شنت دقيقا مانند تحريك م•
؟ چرااست 

ري مشخصه بارداري با اتصال بارهاي مختلف به پايانه ژنراتور سمنحني •
.بدست مي آيد



Https://www.drisnet.com

سري -ژنراتور جريان مستقيم

منحني مشخصه بارداري•
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كمپوند -ژنراتور جريان مستقيم

.  استسري و شنت شامل دو سيم پيچ تحريك •

.  دورهاي سيم پيچ شنت زياد و قطر سيم آنها كم استتعداد •

.دورهاي سيم پيچ سري كم و قطر سيم آنها زياد استتعداد •
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ندكمپو-جريان مستقيمژنراتور
اضافي

ند، اگر اتصال سيم پيچ هاي تحريك بصورتي باشد كه شار آنها هم جهت باش•
.تشكيل مي شوداضافي كمپوند
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-مستقيمجريانژنراتور

نقصانيكمپوند

، شندباناگر اتصال سيم پيچ هاي تحريك بصورتي باشد كه شار آنها هم جهت •
.مي شودتشكيل نقصانيكمپوند
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وتاه شنت بلند و ك-ژنراتور جريان مستقيم

ي شوند، اگرسيم پيچ شنت با آرميچر موازي و سپس با هم سري با سيم پيچ سر•
ا هم اگر سيم پيچ سري با آرميچر سري و سپس ب. شنت كوتاه ايجاد مي شود

.موازي  باسيم پيچ شنت شوند، شنت بلند ايجاد مي شود
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كمپوند -ژنراتور جريان مستقيم

بلندمدار معادل الكتريكي شنت •
توسطاضافي و يا نقصاني بودن نوع كمپوند •

.گذاري سلف ها مشخص مي شودنقطه 
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كمپوند -ژنراتور جريان مستقيم

كوتاهشنتمدار معادل الكتريكي •
مي اضافي و يا نقصاني بودن نوع كمپوند توسط نقطه گذاري سلف ها مشخص•

.شود
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مثال

وات با پارامترهاي زير ١٦٠٠ولت، ٢٠٠يك ژنراتور كمپوند اضافي شنت كوتاه •
.جريان آرميچر و نيروي محركه القايي را محاسبه كنيد. مفروض است
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كمپوند -ژنراتور جريان مستقيم

:  انواع ژنراتور كمپوند•

لتاژ ؛ نيرو محركه القايي ناشي از سيم پيچ سري كمتر از افت وزيركمپوند
. آرميچر در حالت شنت است

رميچر در ؛ نيرو محركه القايي ناشي از سيم پيچ سري برابر افت ولتاژ آمسطح
.  استشنت حالت 

فت ولتاژ ؛ نيرو محركه القايي ناشي از سيم پيچ سري بيشتر از افوق كمپوند
.آرميچر در حالت شنت است
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كمپوند -ژنراتور جريان مستقيم

منحني مشخصه بارداري ژنراتور كمپوند اضافي•
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كمپوند -ژنراتور جريان مستقيم

منحني مشخصه بارداري ژنراتور كمپوند اضافي•
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كمپوند -ژنراتور جريان مستقيم

نقصانيمنحني مشخصه بارداري ژنراتور كمپوند •
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كمپوند -ژنراتور جريان مستقيم

نقصانيمنحني مشخصه بارداري ژنراتور كمپوند •
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يم تنظيم ولتاژ ژنراتورها جريان مستق

تنظيم با تغيير سرعت روتور •
تنظيم با تغيير جريان تحريك•


